

BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

11. apríl 2016

Číslo 15

Nepredajné

DEŇ NARCISOV



15. apríla 2016

Na návšteve výrobného areálu a.s. Zornica Banko Fashion Zariadenie na výrobu gumového regenerátu tu nebude!

Všetci Bánovčania bývajúci v blízkosti areálu Zornice Banko Fashion si vydýchli, keď si v minulom čísle Bánovských novín prečítali záväzné stanovisko JUDr. Igora Maukša, generálneho riaditeľa a.s. Zornica Banko Fashion, že žiadna výroba gumového regenerátu v jeho objekte nebude. Že si za svojím slovom stojí, potvrdilo aj pozvanie redakcie Bánovských novín i Bánovskej televízie na stretnutie s majiteľom a konateľom firmy Impexco Agencies Ing. Rudolfom Jušíkom priamo v areáli bývalej Zornice. Hlavným dôvodom bol fakt, že veľa vecí ostalo nevyvetlených...



V prvom rade to, že do plánovanej bánovskej prevádzky sa nemali dovážať staré pneumatiky, ale len granulát! Ten nám obaja podnikatelia ukázali a dovolili nafotiť. Kým na západe Európskej únie takéto granuláty nazývajú druhotná surovina, u nás zákony poznajú len pomenovanie – odpad zo starých pneumatík. A čo sa týka zornického komína, ten tu stojí a bude stáť nevyužitý a majiteľ by sa ho najradšej zbavil. Techno-

lógia, ktorá sa plánovala, by žiaden komín nepotrebovala. Ani starý, ani nový. Žiadny. To len na úvod základné fakty, o ktorých blízkoobývajúci Bánovčania, obávajúci sa rapidného zhoršenia životného prostredia, diskutujú najviac. Alebo aj o tom, že zariadenie, resp. linka, kde by sa granulát spracovával na gumové „koberce“, je konštruovaná, resp. v skúšobnej prevádzke v Číne. Áno, je v Číne už niekoľko

Pokračovanie na 2. strane >>

<< „V Európskej únii nevykúšaná technológia výroby gumového regenerátu vo mne, mojich susedoch z regiónu i v mnohých občanoch mesta vzbudila veľkú vlnu nevôle...“ povedala okrem iného poslankyňa TSK a MsZ a predsedníčka petičného výboru PhD. PaedDr. Rudolfu Novotná, ktorá pri osobnom stretnutí v areáli Zornice vysvetľovala dôvody, prečo sa rozhodla petíciu iniciovať... Generálny riaditeľ JUDr. Igor Maukš (na foto vľavo) poukazoval rôzne zákutia areálu firmy, ktorá sa môže hrdiť švajčiarskym certifikátom, a ako povedal, je teda nemysliteľné, aby sa tu skladovali staré pneumatiky. Na foto vpravo Ing. Rudolf Jušík.



ekodiel® 
tvár betónu

☎ **0908 24 97 97**
☎ **038/760 8031**
✉ **beton@ekodiel.sk**

informujte sa o prebiehajúcich
AKCIÁCH!



TOET TOET

Betondren EKODIEL 

tvoríme pevný základ Vášho domova

Na návšteve výrobného areálu...

Dokončenie z 1. strany >>

rokov, ale na Slovensku a tým v Európskej únii by mohla byť spustená do prevádzky len po splnení všetkých možných predpisov a získaní ekologických certifikátov.



Granulát, ktorý sa mal do Bánoviec dovážať namiesto starých pneumatík...

Toľko v krátkosti o faktoch, ktoré predstavitelia oboch firiem poskytli médiám. O ďalších podrobnostiach sa už rozpisovať nebudeme, lebo od úmyslu spustiť do prevádzky toto zariadenie práve v Bánovciach obdvie spomínané firmy odstúpili.

A aké boli hlavné dôvody ich rozhodnutia?

Ing. Rudolf Jušík, konateľ a majiteľ firmy Impexco Agencies: „Našu myšlienku sme dali na papier ako zámer, ktorý sme predložili ministerstvu. To bol len prvý krok. V druhej fáze sme sa mali stretnúť na ministerstve životného prostredia a prejst' si všetko so všetkými dotknutými orgánmi. Proces schvaľovania takéhoto zámeru niekde trvá aj tri roky. A až na základe stanovísk všetkých ostatných vydáva rozhodnutie ministerstvo. Musíme vyhovieť všetkým stranám a až potom sa môže investor stretnúť s mestom a občanmi, a začnú riešiť veci, ako by to malo vyzerať v skutočnosti. My sme však tento proces akosi obišli a už sme boli pomaly na konci. Na stretnutí na ministerstve životného prostredia 22. marca, kde sme sa stretli aj so zástupcami mesta a tieto záležitosti riešili, sme

si uvedomili, že to asi nebude pre nás vhodná lokalita a asi pôjdeme niekde inde, nakoľko sme sa akosi nevedeli zosúladiť s predstavami mesta. Kde to bude, to ešte uvidíme...“

JUDr. Igor Maukš, generálny riaditeľ a.s. Zornica Banko Fashion: „Žiadna výroba alebo spracovanie gumového regenerátu v priestoroch a.s. Zornica Banko Fashion nebude. Jedine, že by bolo mesto a občania za. Je scestné a urážajúce, ak niekto tvrdí, že by sa tu mali spracovávať staré pneumatiky. Majiteľovi firmy Impexco Agencies Ing. Jušíkovi som už od začiatku tvrdil, že ak budú ľudia proti, prevádzku nepovolíam. Ja som nikdy nechcel ísť proti mestu, proti ľuďom. Dvadsať rokov si tu robím poctivú robotu, akurát si to tu nikto doteraz nevšimol...“

Text a foto:
Alena Borszéková

Okresná chovateľská prehliadka trofejí s tromi zlatými medailami

Obvodná poľovnícka komora v Bánovciach nad Bebravou každoročne prezentuje činnosť poľovníckych združení v regióne formou chovateľskej prehliadky trofejí. Koncom marca sa dejiskom takejto dvojdňovej výstavy trofejí poľovnej zveri ulovenej v sezóne 2015 – 2016 stalo Podhorie, konkrétne Kultúrny dom v Slatine nad Bebravou. Spoluorganizátorom bolo PZ Javorník Čierna Lehota.

Slávnostného otvorenia sa zúčastnilo mnoho hostí, vrátane viceprezidenta CIC a riaditeľ kancelárie SPK Imricha Šubu, ktorý prehliadku otvoril prestrihnutím pásky. Na chovateľskú prehliadku bolo predložených 451 trofejí, z toho 194 jeleňov, 34 danielov, 12 muflónov, 152 srncov, 49 diviakov, 7 lišok a 3 jazvece. Až 65 trofejí bolo ocenených medailami, celkom 43 bronzových, 19 strieborných a 3 zlaté. Zlatý srnec, ktorý dosiahol až 154,33 bodov CIC, bol ulovený v poľovnom revíre Bukovina I. v Dežericiach, zlatý diviak v poľovnom revíre Ostrice v Slatinke nad Bebravou a ulovený bol Františkom Jakubom, a zlatý muflón pochádzal zo zverníka Striebornica od majiteľa Adriána Polonyho. Súčasťou chovateľskej prehliadky bola beseda s viceprezidentom CIC a riaditeľom kancelárie



SPK Imrichom Šubom o aktuálnych otázkach a napredovaní poľovníctva. Chovateľská prehliadka trofejí je prezentáciou činnosti a bilancovaním predchádzajúcej poľovníckej sezóny, ktorá bola podľa slov predsedu Obvodnej poľovníckej komory v Bánovciach nad Bebravou Ľubomíra Rídekyho veľmi dobrá. Potvrdil, že podujatie malo veľký ohlas i návštevnosť z okolitých obcí, ale i zástupcov susedných OPK. (gh)

Mesto Bánovce n. B.

zverejňuje zámery:

• **ponuka na nájom nebytových priestorov** v stavbe Domu služieb na Námestí Ľ. Štúra s.č. 6, postavené na C-KN parc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta v celosti, nachádzajúci sa na 1. podlaží s výmerou 20,24 m²,

• **nájom nehnuteľnosti – pozemku** z dôvodu hodného osobitného zreteľa v zmysle § 9a ods.9 písm.c /zák.č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších zmien a doplnkov medzi prenajímateľom – Mestom Bánovce nad Bebravou a nájomcom – Hella Slovakia Signal Lighting, spol. s r.o.,

• **predaj nehnuteľnosti – pozemkov** z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi prenajímateľom – Mestom a nájomcom - Marcelou Briešťanskou, trvale bytom K cintorínu 851/3, Bánovce nad Bebravou,

• **nájom nehnuteľnosti – pozemkov** z dôvodu hodného osobitného zreteľa: medzi Mestom Bánovce nad Bebravou ako prenajímateľom a GSK, geodetická spoločnosť, s.r.o., so sídlom: Ulica SNP 1599/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou ako nájomcom.

Bližšie informácie na www.banovce.sk

Prihláste sa do súťaže Do práce na bicykli

Po úspešnej realizácii predchádzajúcich dvoch ročníkov, aj tento rok vyhlásil národný cyklokoordinátor v spolupráci s Občianskou cykloiniciatívou Banská Bystrica celonárodnú súťaž pod názvom „Do práce na bicykli“, ktorá podporuje pravidelné dochádzanie do práce na bicykli.

Hlavným cieľom súťaže je podporiť rozvoj trvalo udržateľnej mobility v mestách a využívanie bicykla ako dopravného prostriedku na prepravu po meste. Naše mesto v uplynulom roku úspešne reprezentovalo 8 tímov, v ktorých bolo spolu 24 súťažiacich. Súťaž bude prebiehať **od 1. mája do 31. mája 2016** a je určená tímom - zamestnancom rovnakej firmy, inštitúcie, úradu alebo pracovisku v danom meste. Súťažné družstvá sa môžu priamo zaregistrovať v termíne od 1.4. - 26.4. 2016 na stránke www.dopracenabicykli.eu, kde sa nachádza aj Štatút súťaže. Koordinátorom za naše mesto je Mgr. Maroš Nagy. O ďalších podrobnostiach súťaže môžete informovať osobne u koordinátora v budove MsÚ na Farskej ulici, alebo na čísle 038/7629149, mailom na adrese.nagy@banovce.sk MsÚ

Medzi vynikajúcimi pedagógmi Trenčianskeho kraja traĳa z bánovských škôl

Pri príležitosti Dňa učiteľov Trenčiansky samosprávny kraj s Okresným úradom Trenčín ocenili 31. marca 2016 už po tretíkrát spoločne „Vynikajúceho pedagóga Trenčianskeho kraja 2016“. Slávnostného odovzdávania ocenenia v Galérii M. A. Bazovského v Trenčíne sa okrem ocenených pedagógov a riaditeľov zúčastnili aj viacerí hostia. Za dosiahnuté pracovné výsledky, umiestnenie ųiakov v súťaĳiach a olympiádach, či za úspešné projekty získala ocenenie dvadsiatka pedagógov, medzi nimi až traĳa z bánovských škôl. Plaketu J. A. Komenského a sklenenú sošku sovy si rúk predsedu TSK Jaroslava Bašku prevzali aj Ing. Jozef Oriška, riaditeľ SOŠ Farská, a Ing. Ladislav Kšiňan, pedagóg z tej istej školy, a z rúk prednostu OÚ Trenčín Štefana Bohúňa učiteľka Soňa Exlerová zo ZŠ Školská.



Riaditeľ SOŠ Ing. Jozef Oriška bol ocenený na návrh Odboru školstva TSK. Bliĳšie informácie nám o zásluhách pána riaditeľa povedala PhDr. Ingrid Košćová, vedúca Oddelenia správy a riadenia škôl a školských zariadení Odboru školstva a kultúry TSK: „Ako učiteľ odborných strojárskych predmetov pôsobí v škole už od roku 1989 a od roku 2005 bol vymenovaný do funkcie riaditeľa. Pod jeho vedením boli vybudované nové laboratóriá výpočtovej techniky, špecializované učebne cudzích jazykov, dobudovala sa prístavba školy, rekonštruovali sa sociálne zariadenia, zrealizovala výmena kotlov, okien, podláh a obkladov, oprava strechy a mnoho opráv na bývalom SOU. Pod jeho vedením boli zrealizované viaceré úspešné projekty,

rozvinula sa spolupráca s viacerými zamestnávateľmi z regiónu ohľadom praxe ųiakov a bolo zavedené duálne vzdelávanie. Svojou obetavosťou, svedomitosťou a precíznosťou neustále školu zveľaduje a snaĳí sa zachovávať jej úroveň a tradíciu. Jeho celoživotnou snahou je vychovávať absolventov, ktorí nájdu uplatnenie na trhu práce.“



Ing. Ladislava Kšiňana, učiteľa odborných elektrotechnických predmetov na ocenenie navrhlo vedenie Strednej odbornej školy Farská. Na škole pracuje už 23 rokov a tu je zároveň predsedom predmetovej komisie odborných elektrotechnických predmetov. Dva roky bol na pozícii zástupcu riaditeľa školy. Podľa vyjadrenia riaditeľa Jozefa Orišku, po celé obdobie sa prejavuje ako vynikajúci a svedomitý učiteľ.

Z návrhu ďalej vyberáme: „Odbornými radami sa podieľa na výchovno-vzdelávacom procese a významným podielom prispieva pri zavádzaní nových študijných odborov a k realizácii projektov, ako napríklad „Regionálne centrum odbornej prípravy absolventov a uchádzačov o zamestnanie“ v spolupráci s Európskym sociálnym fondom. Spolupracuje s inými predmetovými komisiami na príprave maturitných skúšok. Svojím pozitívnym myslením kladne vplyva na vzťahy na pracovisku. Pôsobí aj ako konzultant na projektoch ųiakov, ktorí sa zúčastňujú nielen krajských kôl, ale umiestňujú sa na popredných miestach aj v celoslovenskom kole Zenit v elektrotechnike. Neoceniiteľná je jeho zanosť pre podporu záujmu zo strany ųiakov o štúdium na našej škole a prezentáciu našej školy na verejnosti.“

Soňa Exlerová zo ZŠ Školská si ocenenie a Plaketu J. A. Komenského zaslúĳila za 40 rokov pedagogickej práce. Jej kolegyňa Mgr. Dana Švecová o nej napísala: „Táto úžasná ųena, matka, babka, učiteľka, vychovávateľka desiatky rokov odovzdáva deťom našej školy nielen svoje vedomosti a zruč-

nosti, ale aj lásku, starostlivosť, trpezlivosť, kreativitu a každodenný úsmev na tvári. Soňa je všestranný človek. Nadovšetko miluje prácu s deťmi, s ktorými tvorí, majstruje, nacvičuje divadelka či programy pri rôznych príležitostiach. Je držiteľkou striebornej Jánskeho plakety, aktívne spolupracuje s mestskou knižnicou. Deti ju poznajú ako Osmijanka alebo ako Kráľa čitateľov, ktorý ich pasuje za členov tejto inštitúcie. Kolegovia zo školy ju charakterizujú ako milú, ochotnú, kreatívnu, veselú, ųikovnú, ústretovú, obetavú osobku, ktorá nepozná slovíčko nie alebo nedá sa. Veľmi sa teším, ųe získala toto ocenenie práve v roku, keď sa doĳíva významného životného jubilea.“ (r)



Oceneným pedagógom blahoĳeláme! redakcia

Zápis prvákov bude 13. a 14. apríla na všetkých základných školách

Mesto Bánovce nad Bebravou oznamuje, ųe zápis detí do 1. ročníka pre školský rok 2016/2017 narodených v čase od 1.9.2009 do 31.8.2010 a detí, ktoré mali odloĳenú povinnú školskú dochádzku, sa uskutoční vo všetkých základných školách mesta v dňoch 13. a 14. apríla 2016 v čase od 10.00 h do 16.00 h.

Rodič je povinný prihlásiť dieťa na plnenie povinnej školskej dochádzky

v základnej škole. Pri zápise dieťaťa sa vyžadujú všetky osobné údaje o dieťati, ale aj meno a priezvisko, adresa zamestnávateľa, trvalé bydlisko zákonných zástupcov.

V prípade, ųe si zákonný zástupca nesplní povinnosť prihlásiť dieťa na plnenie povinnej školskej dochádzky, dopuší sa priestupku, za ktorý mesto môže uloĳiť pokutu do 332 eur. Rodič zapíše dieťa do školy v obvode, v ktorom

má trvalý pobyt. Mesto ako zriaďovateľ schválilo pre každú školu počty tried 1. ročníka.

Ďalšie informácie o zápise detí môžu rodičia získať na riaditeľstvách jednotlivých škôl, alebo na stránkach škôl. Školské obvody základných škôl sú stanovené všeobecne záväzným nariadením mesta č. 50 a sú zverejnené na www.banovce.sk.

MsÚ

Dni otvorených dverí v Základnej umeleckej škole Dezidera Kardoša

Hudba, hra a radosť bol názov nielen koncertu, ktorý 21. a 22. marca uzatváral dvojdnový maratón vystúpení počas Dní otvorených dverí na ZUŠ Dezidera Kardoša, ale aj motto celého podujatia. Tvorcom bohatého multižánrového programu sa cez dejiny hudby od praveku až po Beethovenu *Ódu na radosť*, prezentovanú spôsobom „*hrá a spieva celá škola*“, podarilo priblížiť najmladším školákam, ale aj predškolákam celú škálu tvorivých činností a hudobných nástrojov, ktoré toho, kto ich ovláda, odmenia radosťou z tvorby a stretnutia s krásnym.

Prezentovaná séria minikoncertov priniesla návštevníkom školy bezprostredné a aktívne stretnutie s mnohými hudobnými nástrojmi – od zobcovce a priečnej flauty, cez klarinet, saxofón, trúbku až po lesný roh, od gitary a basgitary, huslí, cez violu, violončelo, kontrabas až po čembalo a cimbal, zaznela aj heligónka a akordeón a nechýbali ani bicie nástroje – perkusie, činely, bubny a samozrejme klavír. Návštevníci školy sa stretli s viacerými polohami spevu (ľudový, zborový, operný, muzikálový), čím sa už dostávame aj na pôdu tanečného a literárno-dramatického odboru. Toto všetko, vrátane výtvarného odboru, ktorý ponúka celú škálu techník a disciplín vizuálneho umenia (keramika,

Hudba, hra a radosť



kresba, grafika, maľba, plastika, fotografia a počítačová animácia, či počítačová grafika), je možné študovať v niektorom zo vzdelávacích programov ponúkaných pre deti aj pre dospelých, či študentov, ktorí sa pripravujú na prijímacie pohovory na niektorú strednej alebo vysokej umeleckej škole. (zuš)

Foto: Daniela Muranová



Stačí si vybrať niektorý z ponúkaných odborov Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša a prísť sa informovať v termínoch prijímacích pohovorov pre nasledujúci školský rok:

- 13. a 14. apríl (streda, štvrtok),
 - 13. a 14. máj (piatok, sobota),
 - 13. a 14. jún (pondelok, utorok),
- vždy v čase od 14.00 do 17.00 h.

Ak nie ste rozhodnutí, čo by bolo pre vaše dieťa, alebo pre vás najvhodnejšie, naši pedagógovia poradia priamo na mieste, alebo tuto: tel: 0911 969 771, web: www.zusdkbanovce.sk



Letné prázdniny s Centrom voľného času

- 1. – 10. júla - Pobyť pri mori pre deti a rodičov – POVLJANA – PAG (poplatky: dieťa 300 €, osoba na 15 rokov 330 €)
- 4. – 8. júla (5.7. štátny sviatok) - Prímestský všeobecný tábor (poplatok: člen záujmového krúžku 37 €, nečlen: 40 €)
- 11. – 15. júla - Prímestský tábor s dennou návštevou plavárne (poplatok: člen záujmového krúžku 37 €, nečlen 40 €)

- 14. – 20. augusta - Detský pobytový tábor – Piatrová – Hotel Junior (poplatok 175 €)
- 15. – 19. augusta - Všeobecný prímestský tábor (poplatok: člen záujmového krúžku 37 €, nečlen: 40 €)
- 22. – 26. augusta - Prímestský tábor s dennou návštevou plavárne (poplatok: člen záujmového krúžku 37 €, nečlen 40 €)
- 30. augusta - 2. september - Dvere dokorán.

Deti majú možnosť denne od 7.00 do 16.00 h navštevovať CVČ. Rodič prihlasuje dieťa na konkrétny deň.

Obed si musia deti priniesť so sebou, pedagogickí pracovníci CVČ im ho zohrejú. Poplatok: člen záujmového krúžku: 1 €/deň, nečlen: 1,50 €/deň.

Dieťa je záväzne prihlásené do tábora po zaplatení zálohy a podaním prihlášky. Môžete tak urobiť každý pracovný deň od 8.00 do 19.00 h. Informácie: t.č.760 2454.

Spoločenská kronika

Narodili sa

Nicolas Remeň	Oliver Domin
Filip Kyselica	Matúš Holúbek
Matúš Tománek	Jakub Boďocký
Katarína	Lujza Jandáková
Ľavriľa Štefánia	Lea Maňová
Ševčíková	Natália
Martin Pastorek	Predanocoyová

Uzavreli manželstvo

Pavol Škultéty	a Bc. Lenka Kováčiková
Boris Šagát	a Daniela Šutová
Ján Gajdoš	a Helena Krajčovičová
Salem Hamzič	a Dominika Bláznáková

Opustili nás

Judita Trusková,	r. Melicherová * 1936
Eva Antalová,	r. Tureková * 1918
Anna Harineková,	r. Břídová * 1955

Piatky pre deti

Na piatok 29. apríla od 16.30 h je pre deti v MsKS pripravené divadlo Smejko a Tanculienka. Veselá pesničkovo-fantázia s kúzľami a pesničkami aj pre tých najmenších. Lístky je možné zakúpiť len cez Ticketportal. Vstupné 6 eur.

FK Kassandra: Boj

Filmový klub Kassandra vám v piatok 29. apríla o 20.00 h ponúka v MsKS dánsky film Boj o vojenskej misii v Afganistane.

Veterán paráda

Námestie Ľudovíta Štúra bude v nedeľu 8. mája od 9.00 h patriť zrazu historických vozidiel a sprievodnému kultúrnemu programu.

Kysucký prameň

Mestské kultúrne stredisko pozýva milovníkovej ľudovej hudby 15. mája na koncert Kysuckého prameňa z Osčadnice.



V Mestskej knižnici E. Štúra „nocovalo“ počas *Andersenovej noci* desať vybraných detí z 3. B ZŠ Komenského s pani učiteľkou Slávkou Búlikovou. V úvode sa zoznámili s Hansom Christianom Andersenom, prečítali si jeho životopis, pripomenuli jeho literárnu tvorbu a potom súťažili, či hľadali poklad. Zážitkové čítanie patrilo rozprávke o Palculienke a pred spánkom v spacákoch si ešte pozreli Malú morskú vilu. Každý spáč si odniesol nielen pamätný list, sladké odmeny, ale najmä nezabudnuteľné zážitky. (MsK)

Knihy a pohladenie pre seniorov v Kšinnej

V duchu tradície Mesiaca knihy pracovníčky Mestskej knižnice E. Štúra prijali koncom marca pozvanie do Domova dôchodcov v Kšinnej. Úprimného privítania sa im dostalo od sociálnej pracovníčky Strediska evanjelickej diakonie Marty Hrubej. Osemnásť klienti tohto zariadenia sa potešili pohľadom na knižky, ktoré postupne ukladali ako dar na prezentačný stôl vedúca knižnice Jarmila Mikulová a jej kolegyňa Mária Vavrová. V príjemnej atmosfére poskytla vedúca knižnice týmto milovníkom kníh

zaujímavé informácie o knižnici i o jej činnosti. Nasledujúca diskusia sa niesla na rôzne témy, hlavne o živote a zážitkoch seniorov strediska, rodákov z celej Uhrovej doliny. Marta Hrubá vyjadrila presvedčenie, že si takéto srdečné stretnutie ešte v budúcnosti zopakujú, možno aj priamo v knižnici. Okrem kníh sa starenkám dostalo od ochotných knihovníčok aj pohladenia, ktoré bolo tou najväčšou odmenou. Dôkazom toho boli usmievané tváre, po ktorých sa kotúľali slzičky šťastia... (mv)

ČO V KRONIKE NENÁJDETE

Listovanie v knižnej minulosti

Mesiac knihy už skončil. Tento prívlastok mesiaca marec je určite všeobecne známy. Ako však vznikol je už známe menej. Nuž, táto tradícia vznikla v roku 1955 na počesť Mateja Hrebendu, ľudového širiteľa knižnej kultúry na Slovensku v 19. storočí, ktorý sa narodil i zomrel práve v marci. Keďže téma knihy, aj keď len na mestskej úrovni, môže byť široká, venujme sa možnostiam, ktoré v súvislosti s ňou mali Bánovčania v minulosti. Tí starší si pamätajú, že predajňa kníh bola od nepamätí v centre mesta na Rokošskej ulici v prízemnej budove učupenej v „závetrí“ poschodového domu Ďurišovcov s predajňou Ryby. Dodnes sa im určite v pamäti vynárajú dva veľké presklené výklady, medzi ktoré boli vsadené dvere vchodu do predajne. Za nimi nevelká predajňa s pultom obstavaným regálmi plnými kníh. Tie zaberali priestor aj mimo predajných pultov v kútoch a na fotelkách. O výkladoch nehovoriac. Lavý plný technickej a inej odbornej literatúry, pravý beletrie, ale i politickej, či akejsi historickej literatúry faktu. Oficiálnym vedúcom predajne bol pán Schick, no skutočnou šéfkou tam bola jeho usmievavá manželka Alžbeta. Okrem úsmevu ponúkala zákazníkom profesionálny záujem a tiež podrobné informácie o obsahu hádam každej knihy. Akoby bola každú prečítala! Aby bol „personál“ kompletný, nutno spomenúť dlhosrstého jazvečika - ich verného spoločníka. Kto nechcel kupovať knihy často, mohol si ich požičať z knižnice, ktorá už vtedy niesla meno Ľudovíta Štúra. Sídliť v budove vtedajšieho Domu osvetly na Farskej ulici na jeho najvyššom poschodí. Keďže televízia bola ešte v plienkach, Bánovčania sa čítaniu venovali v pomerne veľkej miere. Aj pre deti bola knižnica častým miestom návštev a zdrojom nových príbehov či vedomostí a užitočného využitia voľného času. Jej vedúca, súdružka Liškova a Užiková udržiavali knižnicu tak, aby si v nej vždy každý čitateľ našiel to, o čo mal záujem. Rokmi sa mnohé menilo vrátane personálnych zmien i oslovení, či premiestnenia predajne kníh na námestie „za Štúra“, ale i knižnice. Treba len dúfať, že záujem o knihy a čítanie Bánovčanom zostal naďalej aj napriek súčasným možnostiam televízie a internetu... V. Laluch

Hostky vyrovnali v poslednej sekunde

Bánovce – Trenčín 36:36 (18:18)



Od úvodu stretnutia sa hrala atraktívna hádzaná, v ktorej dominoval útok nad obranou. Po vyrovnanom začiatku stretnutia, nás v 14. min Turková po prvýkrát poslala do trojgólového vedenia 9:6. Trenčianky však ukázali svoju kvalitu, keď behom piatich minút otočili vývoj stretnutia na 12:14. Bodku za prvým polčasom dala Turková. Tá jeden zo svojich 10 presných zásahov zaznamenal v 30. min, keď vyrovnávala na 18:18. V druhom dejstve si zverenkyně Richarda Makýša vytvorili dvojgólový odstup, ktorí si udržiavali až do 52. min, kedy tabuľa ukazovala skóre 33:31. O tri minúty hostky vyrovnali a stretnutie vygradovalo do dramatickej koncovky. V 57. min Rajnohová po dlhšom čase naklonila misky váh na stranu Trenčína, keď upravovala stav na 34:35. Vzápätí Matušincová z krídla vyrovnala a 7 sekúnd pred záverečným hvizdom Alžbeta Obstová lobom strhla vedenie na našu stranu. Trenčianky ešte pred uplynutím 60. minúty stačili rozohrať zo stredového kruhu a za zvuku klaksónu, si vynútili faul. Rozhodca Pastierik dal vrátiť hrací čas o 3 sekundy späť, čo hostky nekompromisne trestali. Rajnohová



Bánovčanky v šedo-čiernych dresoch, zľava: Turková, Srncová, v pozadí Halmová, v bránke Čížová, foto: D. Čaniga

po zahratí deväťmetrového hodu prudkou strelou prehodila múr aj brankárku Čížovú a stanovila na konečných 36:36. Bánovce: Čížová, Halásová, Beluská – Mikulášová, Srncová 5, A. Obstová 4, D. Halmová 3, Lipčáková, K. Obstová 3, Turková 10, Bridová 2, Matušincová 3/1, Chocinová, Lechová 3, Bencová, Rebrošová 3/3

aj, rm, mp

Päť medailí pre zápasníkov z Majstrovstiev Slovenska

Bratislava sa 2. a 3. apríla stala dejiskom kadetských Majstrovstiev Slovenska v zápasení voľným a gréckorímskym štýlom a na tomto vrcholnom podujatí samozrejme nechýbali ani Bánovčania. Šesťdesiatka borcov z 20 klubov v sobotu súťažila gréckorímskom štýle. V prvý deň republikového šampionátu sa najviac darilo Petrovi Duchovi a Jurajovi Bočákovi, ktorí si vybojovali bronzové medaily. Dôvod na smútok mali naopak Samuel Znášik a Patrik Michalička, keďže obaja skončili tesne pod stupňami víťazov. V nedeľu sa na žinenkách bojovalo voľným štýlom, čo našim chalanom viac vyhovuje.



Na foto zľava Ducho, Bočák, Karas

Prejavilo sa to aj na výsledkoch, keď až trojica borcov - Ducho, Karas a Bočák postúpili do finálových bojov. Napriek tomu, že v týchto dueloch ťahali za kratší koniec, druhé miesta sú pre

nich výbornými výsledkami. Mestský zápasnícky klub opäť urobil Bánovciam dobré meno. Spomedzi dvadsiaty oddeľov obsadil šieste miesto, pričom v nedeľu vo voľnom štýle dokonca pohárové tretie miesto. Umiestnenia našich: gréckorímsky štýl: 50 kg - 3. miesto Peter Ducho, 59 kg - 4. miesto Samuel Znášik, 76 kg - 3. miesto Juraj Bočák, 8. miesto Samuel Karas, 85 kg - 4. miesto Patrik Michalička, voľný štýl: 50 kg - 2. miesto Peter Ducho, 69 kg - 2. miesto Samuel Karas, 7. miesto Samuel Znášik, 76 kg - 2. miesto Juraj Bočák, 85 kg - 5. miesto Patrik Michalička.

aj, mu

Jubilejná časovka

Jubilejnej XXX. časovky na Jankov vršok, ktorú v prvú aprílovú nedeľu organizoval CTK Viking ako otvorenie cykloturistickej sezóny, sa zúčastnilo 37 štartujúcich. Najlepší čas Dominik Sýkora (14:25,36), najmladším účastníkom bol Patrik Litva, najstarším Alexander Golis, najlepší čas do 13 rokov Matúš Hedera. Ľudvo Kiripolský, vedúci CTK Viking: „Na tridsiatich časovkách sa zúčastnilo takmer 900 štartujúcich, najaktívnejším účastníkmi sú Roman Buchel, ktorý štartoval viac ako 23 krát, Augustín Oriška 19 krát, Alexander Golis 18 krát. V mene klubu ďakujem všetkým priaznivcom dvoch kolies z nášho mesta aj širokého okolia, že svojou účasťou ocenili našu dlhoročnú snahu niečo urobiť pre cyklistiku v tomto regióne.“ (r)

Dvojgólový Líška položil základy víťazstva

Nová Dubnica – Bánovce 1:3 (0:2)



O našom zaslúženom víťazstve sme rozhodli už v prvom polčase. V 5. min po úniku Kosibu otvoril skóre stretnutia Líška. V 16. min neprekonal Bohunského z blízka Staňo. V 24. min po ďalšom Kosibovom úniku zvýšil Líška na 0:2. O minútu neskôr sme mohli vyhrať už trojgólovým rozdielom, ale náš aktívny kapitán Kosiba zahodil tutovku. Pokusy domáceho Staňa boli nepresné a v 44. min neuspel ani náš Gajdošík, keď z blízka neprekonal domáceho brankára. V 62. min síce Držik parádnu strelou spoza šestnástky znížil na 1:2, no Žifčák a rovnako tak autor jediného presného zásahu Novej Dubnice, ďalšie príležitosti nepremenili. V 74. min prišiel trest, keď po rýchlom protiútoky Olej spečatil víťazstvo Spartaka na konečných 1:3. Góly: 62. Držik - 5. 24. Líška, 74. Olej. Zostava Bánovce: Bohunský –Škultéty, Oravec (66. Poštrk), Mrocek, Líška (86. Marko), Kosiba, Bodocký, Olej (75. Turoň), Svatík, Gajdošík, Szabó.

aj, ps

Železný hasič opäť v Bánovciach

Parkovisko pred poliklinikou sa na celú nedeľu 8. mája opäť stane dejiskom zápolenia zdatných mladých mužov, ale i žien, ktorí holdujú hasičskému športu, v regionálnej súťaži Železný hasič. Registrácia začína o 10. hodine, samotná súťaž o 11.30 h. Pre všetkých je pripravené občerstvenie a pre deti atrakcie.

V Bánovciach tri slovenské rekordy

Tenisová hala Šport centra Hari sa v druhý aprílový deň stala dejiskom medzinárodných Majstrovstiev Slovenska v tlaku na lavičke. Medzi 59 Slováckmi a 23 Poliakmi mali zastúpenie aj dva bánovské kluby, ktoré reprezentovala päťka súťažiacich. Už tradične sa na republikovom šampionáte mužov, žien a telesne postihnutých športovcov lámali rekordy. O ten v kategórii nad 120 kg sa postaral Fridrich Matejík z domáceho klubu M & J Bánovce. Dlhoročný slovenský reprezentant v treťom pokuse vytlačil 305 kg, čím vytvoril nový slovenský rekord a obsadil absolútne víťazstvo v kategórii mužov. Za Matejikom skončil na 2. mieste jeho oddielový kolega Róbert Valach, ktorý vytlačil v druhom pokuse 255 kg, čím sa zaradil k slovenskej špičke. Hodnotu starého slovenského rekordu prepísal v sobotu aj ostrieľaný pretekár Jozef Stolar, ktorý v treťom pokuse vytlačil rovných 240 kg. Dôvod na radosť mal aj ďalší oddiel z Bánovského okresu Power Sport Zlatníky. Medzi ženami totiž zažiarila Michaela Botková z Horných Naštíc. Iba 16-ročná pretekárka, súťažiaca v kategórii nad 84 kg, vytlačila v úvodnom pokuse 95 kg, vďaka čomu vytvorila nový rekord. Olymp Bánovce zastupoval na majstrovstvách Michal Majerech. Ten v treťom pokuse vytlačil 202,5 kg, čo mu v kategórii do 83 kg zaručilo 3. miesto. Po technickej stránke boli Majstrovstvá Slovenska pripravené na veľmi kvalitnej úrovni. Víťazi kategórii boli ocenení medailami a diplomami, pričom prvé tri pretekárky a päťka pretekárov na Wilksove body boli odmenení vecnými cenami a trofejami. *aj*



SPRÁVY z regiónu:
každý pracovný deň medzi 10-14 hod.

90,4 Bánovce n.B. - 106,7 Partizánska - 90,5 Prievidza



Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.

INZERCIA

○ Firma VOITH s.r.o. Bánovce nad Bebr., hľadá pracovníka na pozíciu **údržbár – elektrikár** v dvojzmennej prevádzke. Požiadavky: SŠ vzdelanie technického zamerania, prax v odbore elektromechanik, elektrikár, vyhláška 508/2009 Z.z. §22, §23, schopnosť čítať elektroschémy a dokumentáciu, vodičský preukaz B. Pracovná náplň: elektroinštalácie a údržbárske práce, obsluha a údržba technológií, pravidelné kontroly a údržba zariadení, operatívne riešenie a odstraňovanie porúch, zabezpečenie prevádzkyschopnosti zariadení. Ponúkame: stravné lístky, odmeny, príspevky zo SF.

Viac informácií poskytneme na osobnom pohovore. Životopisy zasielajte na e-mail: anna.lassova@voith.com, mobil 0911 909 478

○ KORD Slovakia, a.s. prijme do pracovného pomeru zamestnanca na pozíciu **rušňovodič**. Nástup do zamestnania: 1.7.2016. Vzdelanie: Stredné odborné vzdelanie technického zamerania s maturitou. Žiadosť a životopis zaslať poštou na adresu KORD Slovakia, a.s., Partizánska 73, 957 01 Bánovce n.B. alebo e-mailom: asistentgr@kordslovakia.sk. Bližšie info na tel. č. 038/7604005

○ Zariadenie pre seniorov IRIS – IV, n. o., v Skačanoch prijme **pracovníčku na pozíciu opatrovateľka** v nepretržitej prevádzke, od mája/2016, platové podmienky dohodou. Kontakt: irisiv@irisiv.sk, 0905 344 553, 0905 900 681.

○ Predám rodinný dom v obci Prusy, časť Bažantnica. Zastavané plochy a nádvorcia vo výmere 510 m², záhrada vo výmere 1657 m². Cena 53 000 €. Bližšie informácie na 0904 607 096.

○ Dám do prenájmu záhradu s chatkou na lokalite Dub. Vážni záujemcovia hláste sa na č.t. 0949 673 784.

○ Predám horský bicykel ASPER 19", výbava Deore, cena dohodou. Tel. 0903 288 923.

○ Predám liatinové kalové čerpadlo s rezným nožom vhodné do žumpy. Príkon 1400W/220V, prietok až 18000l/min. Výtlačok 10 m. Prípojka na "C-čkovu požiarňicku hadicu". V prípade potreby dodám aj hadicu. Čerpadlo 90 eur, hadica 1,2 eur/1m. Dohoda možná. tel. 0904 154 777.

○ Predám záhradku s murovanou chatkou v BN - Vinohrady. Tel. kontakt 0915 286 675.



Blšiahový toh
Mestské kultúrne stredisko
Bánovce nad Bebravou

SOBOTA
30.4.2016
9:00 - 17:00 h

Ručne vyrobený sortiment, second-hand oblečenie, použité knihy a ďalšie predmety v zachovalom stave.

Viac info na www.kulturabn.sk a na 038/760 3016.
Počet miest je obmedzený, je potrebná rezervácia stolov.

Príhlásiť sa môžete zaslaním mailu na kulturabn@kulturabn.sk alebo osobne v Mestskom kultúrnom stredisku. Do prihlášky uveďte: meno a priezvisko, predajný sortiment, počet stolov a kontakt. Poplatok za stôl je 3 €.

VŠADE DOBRE

ZUZANA
TLUČKOVÁ
PAVOL
TOPOLSKÝ
RAŠŤO
PIŠKO

24.4.2016 o 18:00

BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

VSTUPNÉ: 12€ v MsKS

PREDPREDAJ: MSKS, IC A NS ATENA, KONTAKT 0948 274 743

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU a MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
vás pozývajú na

**Jarný
Bánovský
jarmok**

22. a 23. apríla
s ľudovými remeslami na Námestí L. Štúra

program na PIATOK

14:30 Centrum voľného času, ZUŠ Dezidera Kardoša,
Tanečné štúdio Dancando, Tanečné štúdio Aurora

15:30 Detský folklórny súbor Kolíska

16:30 Mužská spevácka skupina Lidovec zo Solčian

17:30 Tí Oni

program na SOBOTU

12:00 Heligonkárky sestry Bacmaňákové

13:00 Starí známi Martina Tomašovycha

14:00 Dostavník s tanečnou skupinou Niagara



  

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE

ZĽAVA 40%

VABA plast

VÝROBA A MONTÁŽ

mobil: 0944 088 338
0918 068 488
email: krajcikivan@stonline.sk



Trenčianska cesta 12 (areál bývalej preglejky)



mestské kultúrne stredisko spol. s r.o.

Mestské kultúrne stredisko
v Bánovciach nad Bebravou
ponúka akreditované kurzy:

- intenzívny kurz nemeckého jazyka
so špecializáciou pre opatrovateľov
- kurz pre opatrovateľov
platný v SR a v štátoch EÚ.

Prihláste sa v MsKS na sídlisku Sever,

č.t. 038/760 3016, e-mail zuc@kulturabn.sk

JAZYKOVÉ KURZY

angličtina
nemčina
taliančina
francúzština
španielčina
ruština

KURZY ÚČTOVNÍCTVA

jednoduche
mzdové
podvojne

TLMOČENIE

úradné
neúradné

**Inštitút
jazykov
a vzdelávania**

Nám. L. Štúra 1796/5A,
95701 Bánovce nad Bebravou
bnb@ijav.sk, 0903 712 633

 UaV Bánovce nad Bebravou -
Inštitút jazykov a vzdelávania

ijav.sk